

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I. - Núm. 19159

Palma de Mallorca

Sábado 12 de Junio de 1937, 1.º T.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

Arrollador avance en Vizcaya

Once aparatos enemigos destruimos ayer en el frente de Aragón, de ellos 7 que intentaban bombardear Zaragoza

Se reanuda la ofensiva en Vizcaya, obteniendo nuestras fuerzas brillantísima y completa victoria; no sólo ha sido derrotado el enemigo y puesto en fuga, sino que ha seguido luego nuestro impetuoso avance, ocupando la primera línea del cinturón de Bilbao, y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y segunda línea del cinturón de Bilbao

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de junio de 1936:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Vizcaya: En el día de hoy, la mejoría del tiempo, ha permitido que continuara nuestro avance. Aun no se han recibido noticias detalladas porque a la hora de cerrar este boletín sigue la operación, pero se sabe ciertamente que nuestras fuerzas han obtenido una brillantísima y completa victoria, pues no sólo han derrotado al enemigo, poniéndole en huida, y causándole numerosas bajas, sino que una vez alcanzados todos los objetivos señalados para hoy, ha seguido nuestro impetuoso avance.

Frente de Asturias: Cañoneo y tiroteo en el sector de Escamprero. En las cercanías de la posición de la Estaca se han recogido hasta ahora 96 muertos enemigos, entre ellos varios oficiales de los muchos que dejaron abandonados en el combate de la madrugada anterior, habiéndose recogido también 12 ametralladoras, 40 fusiles, 12 cajas de municiones, más de 500 granadas de mano, 80 rollos de alambre, gran cantidad de hilo telefónico y 82 herramientas de zapador.

Frente de León: En la pasada noche, atacó el enemigo la posición de Peña Larga siendo rechazado y dejando en las alambradas 14 muertos y numerosas municiones con la particularidad de que nuestras tropas no tuvieron ni una sola baja.

Frente de Santander: Sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO:

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedades dignas de mención, con algunos tiroteos.

Frente de Soria: Se ha confirmado el castigo infligido ayer al enemigo,

habiéndose enterrado hoy, 84 de los cadáveres que dejó abandonados, quedando todavía más entre ambas posiciones. Además del material cogido al enemigo del que se dió detalle en el BOLETIN de ayer, se han cogido hoy otras 2 ametralladoras rusas, 17 fusiles, 50 bayonetas y una central telefónica.

Frente de Aragón: En el sector de Belchite, fué rechazado un intento de ataque enemigo durante la noche última, causándole muchas bajas. En otros sectores tiroteo y cañoneo. En uno de los sectores se han presentado 3 tenientes y 4 soldados.

EJERCITO DEL SUR:

Frente de Córdoba: En el sector de

Peñarroya se han rechazado intentos de ataque cogiendo al enemigo 8 muertos, 1 prisionero, 11 fusiles y bastantes bombas de mano.

En el sector de Espiel, se rechazó un ataque de los rojos, siendo perseguidos por nuestras tropas, que cogieron 30 muertos, 25 fusiles y 1 fusil-ametrallador. En otro ataque enemigo a Puerto Calatraveño, también fué rechazado con toda energía, causándole numerosas bajas.

En los distintos frentes de Andalucía se han presentado hoy 6 soldados y 15 milicianos, muchos de ellos con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nuestras fuerzas aéreas han obtenido hoy un nuevo y señaladísimo triunfo. En el frente de Aragón, varios combates aéreos para impedir bombardeos de la aviación enemiga.

Se han derribado 2 aparatos rojos de caza y 4 de bombardeo y por nuestra artillería antiaérea, fué también abatido otro aparato de bombardeo. Nuestra aviación bombardeó el aeródromo enemigo del Carrascal, logrando incendiar cuatro aparatos rojos. En todas estas operaciones aéreas, no hemos perdido ni un solo avión.

Salamanca, 1. de Junio de 1937 -- De Orden de S. E.; El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

AMPLIACION al BOLETIN de información del día de hoy, 11 de junio, con noticias concretas recibidas hasta las 23'30 de la operación llevada a cabo por nuestras tropas en Vizcaya:

Se ha ocupado por nuestras tropas, la primera línea del "cinturón de Bil-



Magnífica pintura mural que para la nueva Iglesia de la villa de San Juan ha pintado D. Pedro Barceló

bao", jalonada por las alturas de Urculo, cota 370, Arachavolcana, cota 363, cota 371, San Pedro, cota 190, cota 100, Meridortxe y puebol de San Martín de Pica; las fortificaciones enemigas cayeron en manos de nuestros briosos soldados que causaron al enemigo más de 200 muertos y cogieron prisioneros unos 50 milicianos,

entre ellos 1 capitán y 1 teniente. El quebrante sufrido por el enemigo ha sido grandísimo. La operación continuaba con toda decisión a la hora de cerrar el parte y nuestras tropas iban progresando y limpiando de enemigos la zona comprendida entre la primera y segunda línea de fortificaciones del "cinturón de Bilbao".

(00 00)

ALAS

En nuestro homenaje a los caballeros del aire

En nuestro homenaje a los caballeros legionarios del aire.

Planead, jinetes de las nubes, con el corazón "en puesta" de vuestras aves, sobre Mallorca entera.

Por ella:

Por nuestra "isla de nacar": por playera, por malferida de luz de sol, por encauteriadas sus heridas de arena y sal...

Por nuestra "isla de oro": por engallada en los crestones de su serranía, dorada de polvo y luz, acantilada, hierática, donde se descabella el pino de Costa y cabrillea la barba en punta de Alcover...

Por nuestra "isla de la calma". La de ayer. La "toda llena de gracia y de belleza": por sus recoletos de ciudad, por sus jardines de Raixa, de Alfabiá y Bendinat; por nido de ruiseñores — en Chopin y la Cartoixa — de bahemia y bonhomía en sus pintores de barbas chivas, enseñadores — Rusiñol, Mir, Cáfaro —; por pensadora y heroica a la sombra de su Catedral y Castillo — Quadrado, Jove-llanos, Santos Oliver —; por armónica y eterna en las melodías de Miguel Marqués; por blanca en el rebecillo de sus payesas, y en la flor de sus almendros, y en el azahar de sus naranjos, y en los dedos de las manos de aire que hacen harina de pan en sus molinos; por sonrosada de pudor, como la flor de Jericó; por atenta a los puntos de baile de sus boleros en los ojos de mora de sus bailadoras, en los días de fiesta de sus Vírgenes payesas; por isla de parrales y de celosías, de pulpas de frutas que secan al sol... Por la isla calma, rota en sus silencios por notas de guerra y ecos fraticidas de cruel maldición... Por el bien que hicisteis, caballeros valientes, jinetes guerreros que venís de Roma...

¡Gracias!

Tardaron aquel julio en venir las golondrinas.

Yo aún veo a los míos de rodillas ante el milagroso Cristo de la Sangre; ante la Beata Catalina, santa; ante Alonso de Montesión, abriendo corazón y corazón, con su llavero de portero de un cielo de Jesús...

Recordad la plegaria:

Pedía Mallorca a cada gota de sangre que se le iba...

¡Alas!

Sobre alas de la oración de mi Mallorca unánime, se pedía...

¡Alas!

Y por el cielo sin nubes, con ya solo el hilo de la esperanza en Dios, por más que se miraba, ni una sombra de alas.

¡Alas amigas!... ¡Alas amigas!...

Fué aquel día...

¡A sus órdenes y en posición de firmes lo quiero recordar, caballero jefe de la legión de águilas, Rocco Aprile!

Fué un buen día que las alas amigas se batieron sobre el mar...

Y cinco "patos" — ni uno menos había en el entonces Porto del Diablo — se abrieron en brecha con graznidos de metal...

No se quedó un fusil entre las manos ni un casco de guerrero puesto. Lo puedo asegurar. ¡No hubo nada en Mallorca que no se echara a volar!

De bendiciones llevabais la "carlin-

ga" llena, caballero Ciarotti, cuando tras vuestro saludo de guerra, tomando tierra, la fuisteis a besar...

¡Anhelos de volar! ¿Quién no los alentó en el pecho?

Desde las pompas de jabón, juego de niños...

Desde Icaro, aspeniendo al sol... Desde "Victorius", el imaginero, de la novela de Brotonne...

Desde "el hombre en la luna", de Golwin...

Y el viaje de Verne... Y el dibujar de alas, de Leonardo, "el vuestro"...

Y el rezar, que es vuelo de palabras, alas, que nos asciende "lo mejor" al cielo...

¡Desde que el hombre es hombre, y es espíritu, ha tenido el mismo anhelo de ascender y despegar del suelo!

¡La guardia bajo el lucero!

¡Vosotros sí que la cubris con alto gesto!

Tan cerca volais de nuestros muertos, caballeros de la legión del aire, que a veces os confundís en el relevo, y en lugar de cubrirlo acá en la tierra, atolondradamente vais y lo pedís al cielo.

¡Hermenegildo Dalle!

¡Arturo Rizzi!

Sobre el pavés rojo y gualda de la Patria, eternamente vivireis...

¡Presente!

¡Valerosos milites de la España Nueva!

¡Cirelli!

¡Gatti!

¡Velatti!

¡Volimeri!

Mencionados caballeros del valor y de la guerra. Hijos de España. Parad en tierra. La doncella que defendéis de malandrines os quiere coronar la frente da laureles.

¡Aviadores de la Legión! ¡Todos! ¡Por buenos! ¡Por valientes!

Mallorca, la isla de la calma, de nacar y de oro, os quiere además probar que es "isla buena".

Y buena no sería... sin ser agradecida.

No os ofrece oro, que es rio del Estado, que va a España...

Ni plata, que el aire la ennegrece...

No hay dádiva de metal más caro, que la que forma la veta del afecto en la mina del corazón: la del cariño.

Y esta ya la llevais sobre las alas!

Jorge ANDREU ALCOVER

(00 00)

Cómo son las representaciones teatrales en Madrid

Dábamos cuenta, tomándolo de "A B C" de Sevilla de lo que era, bajo la dominación roja, una representación en el teatro Fontalba de Madrid, y hoy podemos dar a conocer al lector lo que pasa en el teatro Muñoz Seca de Madrid.

El repertorio que en él se ofrece está inspirado en el arte rojo y al servicio exclusivamente de la propaganda marxista.

Los autores que obtienen mayor éxito son aquellos que hacen asesinar en escena el mayor número de sacerdotes.

La crítica bajo este aspecto es muy exigente como puede ver el lector en el siguiente recorte de una crítica teatral aparecida en un periódico

anarquista: "Una buena obra. El asesinato del sacerdote es teatral pero encontramos un poco floja la parte de la sirvienta del cura que se limita a rezar el rosario mientras se está fusilando al cura. ¿No podría matarlo ella misma, cortándole el cuello? Mejor aun: de repente, tocada de la gracia marxista podría gritar ¡Viva la Rusia! y apoderándose de un fusil podría meterse entre el pelotón que iba a fusilarle, reclamando el honor de darle el golpe de gracia a aquel que fué un odioso tirano."

Al Muñoz Seca debieran ir esos que propagan por el mundo que en la España roja se respeta la Religión y a sus ministros.

X. X.

(00 00)

Calendario bélico

Día 10

UNA CITACION DIFICULTOSA

El Fiscal de la república cansado de examinar la ley de procedimientos sin saber como lograr que del Llano y el Caudillo se pudieran personar en la causa que se instruye para ver de depurar las responsabilidades que les puedan alcanzar por el sagrado alzamiento que a la Patria va a salvar, fuése a ver al Presidente para saber lo que hacer, si mandarles un exhorto o si irles él a ver; y el Negrín, muy apurado, no supo qué resolver acordando estudiaría lo que hubiera de proveer; pero que, en tanto, mirara si se podía sobreeser, porque, tal cual van las cosas, pélgriga que la sentencia se aplique a los que la dicten sin compasión ni indulgencia.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 12 DE JUNIO DE 1937 1.º T.

Jefe de día: Coronel de Infantería señor don Antonio Rosselló Balle.

Imaginaria: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Vanrell Crespi.

Visita Hospital: Segundo Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Comandante Jefe de E. M. accidental.

ORDEN GENERAL DEL DIA 11 DE JUNIO DE 1937. I. T. EN PALMA DE MALLORCA

I.—LICENCIA TEMPORAL

El Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, ha dispuesto que todos los individuos del servicio ordinario pertenecientes al cupo de instrucción y clasificados útiles para servicios auxiliares de los reemplazos de 1930 y 1931, que justifiquen estar casados, pasen a partir del próximo día 16 a la situación que para los de su mismo estado establece la Orden

General de 30 de Mayo último, para lo cual se observarán las siguientes reglas:

1.ª — Los Cuerpos dispondrán lo conveniente para que el día 15 marchen a sus hogares los individuos que fijen su residencia en los pueblos más distantes y al siguiente día los restantes.

2.ª — Los Jefes de Cuerpo autorizarán las oportunas órdenes de marcha en las cartillas militares de los interesados, los cuales harán los viajes por cuenta del Estado, dando cumplimiento a lo que dispone la Orden circular de 27 de diciembre de 1933 (D. O. núm. 303), respecto a transportes. Para socorros de marcha se tendrá en cuenta lo prevenido en la Orden circular de 8 de enero de 1936 (D. O. núm. 7).

3.ª — El Jefe de los Servicios de Intendencia, dispondrá el número de individuos que deben marchar cada día, dentro de las indicadas fechas, de acuerdo con las Compañías de ferrocarriles y Jefes de Cuerpo.

4.ª — Los Jefes de los Cuerpos harán saber a los interesados los días y lugares a que vienen obligados a asistir para recibir la instrucción prevenida, a la cual concurrirán precisamente de uniforme. A este efecto llevarán consigo la primera puesta de vestuario.

5.ª — Los individuos comprendidos en esta Orden que tengan un hermano licenciado por aplicación de lo dispuesto en la Orden General de 6 de marzo último para los padres que tuvieren tres hijos o más en filas, lo harán presente a sus respectivos Jefes y vendrán obligados a continuar en filas sin derecho a socorro alguno, caso de que el padre no opte por reintegrar a ellas el que fué licenciado, en cuyo caso pasará éste a la situación indicada.

6.ª — El próximo día 25 los Jefes de los Cuerpos darán cuenta del resultado del licenciamiento y expresarán el número de los individuos comprendidos en él.

Lo que se publica para general conocimiento y fines que se ordenan.

El Comandante Jefe de E. M. acetal, BENIGNO CABRERO LOZANO.

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 11 DE JUNIO DE 1937. I T. PALMA DE MALLORCA

CAMPOS DE TIRO:

El próximo lunes día 14 a las 11 horas se reunirá en el Parque de Artillería la Junta Regional de Campos de tiro e instrucción.

Lo que de orden de S. E. se publica a los fines correspondientes.

El Comandante Jefe de E. M. acetal, BENIGNO CABRERO LOZANO.

Contribuye a la construcción de refugios; el que esté en tu camino púede salvarte.

Delegación Militar de Orden Público

Se recuerda a cuantas personas tengan depositadas armas en los cuarteles de la Guardia Civil de la Isla que pueden presentarse en aquellos, para proceder a la limpieza y engrase de dichas armas, cuantas veces lo deseen en tanto no se acuerde su devolución.

Palma 11 de Junio de 1937.

Convento de María Reparadora

ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

El día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 14.

Por la mañana a las 10 y media y por la tarde a las 5.

Entrada por Campaner 10.

Un "caza", nuestros gloriosos "cazas", son algo más que unas alas pequeñas, un motor grande y unas certeras ametralladoras.

"Cazas" tienen los rojos y poco o nada imposibilitan a nuestros "bombardeos", si es que no se convierten en el "cazador cazado" — como pasó en las cercanías de Valencia al intentar defender un vapor suyo — o en el "comité de intervención" como titulan — por lo huidizo — a su escuadrilla de "cazas", los barceloneses.

Y es que en nuestros "cazas" — de tierra y mar — hay caballeros de tal temple, que uno solo bastó para destruir a los cinco hidros que Bayo tenía en Cala Morlanda, y sólo uno en el aire basta ahora para hacer virar o derrotar y perseguir a los modernos aviones que Francia o Rusia proporcionan a los rojos.

Y es que nuestros caballeros "cazadores" aleatan el ideal del Fascismo que hace defender y amar como hermanos queridos a los que con Franco nos hemos alistado para derrotar el comunismo, y porque además saben, de la propia boca de Mussolini, que "las armas solas no son suficientes para la victoria, si los hombres que las manejan no quieren tenaz y desesperadamente conseguirla".

Y que nuestros "cazas" saben conseguirla, que lo pregunten a Bayo, a Freire, a esos aviadores checo-eslovacos que mordieron el polvo de la derrota de Andraitx, y a los otros que ocultaron su fracaso bajo las aguas del mar.

Y su victoria en el aire, es nuestra incolumidad en la tierra, es la garantía de nuestras vidas y de nuestra paz.

El Domingo **DIA DE LA AVIACION LEGIONARIA**, no olvides, que tu vida, tus fincas, tu paz, la debes a la constante y valiente actuación de nuestros "cazas". Un flojeo en su vigilancia, un poco menos de ardimiento en la persecución de los aviones rojos, podría costarte caro, muy caro.

Suscripción Pro Movimiento Nacional de Baleares

Por el Excmo. Sr. Presidente de la Junta de Suscripción Pro-Movimiento Nacional, Gobernador Civil interino de esta provincia, para las mayores facilidades a los contribuyentes, que han de satisfacer sus cargos por contribuciones al Tesoro se ordena intensificar el pago de las partidas de almendrón, anunciándose que para el lunes próximo día 14 de los corrientes, estarán al pago las nóminas de perceptores particulares correspondientes a los pueblos siguientes:

Manacor (Agente Juan Segura); Felanitx (Agente Juan Vaquer); Santany (Agente Bartolomé Vidal); Santany (Agente Andrés Pons); Pollensa (Agente Miguel Cerdá); Santa María (Agente Jaime Pizá); San Juan (Agente Francisco Gazá); Sóller (Agente Francisca Puigserver); Alcudia (Agente Bartolomé Gual); Alaró (Agente Sebastián Homar); Alaró (Agente Arnaldo Rosselló); Villafraña (Agente Miguel Miralles); Capdepera (Agente M. Amorós); Artá (Agente Vda. Lorenzo Capellá); Algaida (Agente Onofre Amengual); Inca (Agente Juan Buades); Palma (Agente Antonio Aguiló).

Todos los particulares tenedores de vales de almendrón podrán hacerlos efectivos en las respectivas localidades.

Palma 11 de junio de 1937. — De orden de S. E. El Presidente de la Junta de S. pro M. N. — El Jefe del Negociado, Pedro Ribas.

Patronato del Refugiado

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato, la **OBLIGACION** que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción, llevando dos fotografías de carnet. Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Transcurrido el plazo de diez días, los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

Reunión de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y con asistencia de los señores Cirerol, Alabern, Messana, Rotger, Salleras, Roca y Sastre se reunió la Comisión Gestora del Ayuntamiento.

Antes de empezar el despacho de los asuntos de la sesión, el señor Alcalde

dió cuenta de haberse cursado dos telegramas, de los que ya se dió cuenta en la prensa para testimoniar el pésame al Generalísimo y a la señora Viuda del General Mola, por el fallecimiento de éste, y que, como contestación al primero, había recibido el siguiente despacho:

"Teniente Coronel Ayudante Generalísimo al Alcalde de Palma. Generalísimo agradece a esa Corporación pésame muerte General Mola, enviándole su afectuoso saludo.

El señor Alcalde dijo: No creo prudente, ni suspender la sesión, ni guardar un minuto de silencio, cosa completamente pagana, pero sí elevar una oración para el eterno descanso del alma del General Mola.

El señor Zaforteza reza a continuación un Padre Nuestro, que es contestado por todos los asistentes, en pie.

Al acabar el señor Alcalde dió un ¡Viva a España! y un ¡Viva al General Mola!

Se aprueba el acta de la sesión anterior así como diversos dictámenes, quedando ocho días sobre la mesa el dictamen de la Comisión de Arbitrios referente al traspaso de arbitrio Anuncios y Carteles, a petición del señor Salleras.

Se deniega la petición formulada para que los domingos no se venda carne, dando las razones que hay para ello el señor Mesana.

Se acuerda la organización de cuatro colonias escolares, dos para niños y dos para niñas, de dos tandas cada una. Serán dirigidas por maestros con el sueldo de 150 pesetas para los directores y 75 los Auxiliares.

Los maestros que opten por estas plazas habrán de solicitarlo según las bases aprobadas en la sesión y elaboradas por la Comisión de Cultura.

El señor Cirerol, manifiesta que vistos los reiterados intentos de bombardear Palma la aviación roja y la necesidad de que sus habitantes tienen que guarecerse en refugios y que los construídos y en construcción son insuficientes, podrían aprovecharse una serie de calles con las modificaciones necesarias, rogando se acuerde indicarlo a la Jefatura de Defensa.

El señor Alabern cree que la Gestora no ha de tomar acuerdo ya que para ello hay una Jefatura técnica, pareciéndole bien que el señor Cirerol, particularmente, y como Presidente de la Comisión de Obras lo exponga a la Jefatura ya citada.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Orden de la Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Baleares.

Realizada la integración de Falange Española y Requetés, ha quedado constituido el Consejo Provincial de Mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la siguiente forma:

Delegado Provincial: Alfonso de Zayas y de Bobadilla.

Secretario: Bernardo de Olives y Olives.

Jefe de Administración: José F. Moragues Monlau.

Jefe de Prensa y Propaganda: Sebastián Sancho Nebot.

Jefe de Transportes: Mariano Gual Villalonga.

Jefe de Sanidad: Mateo Palmer Ferrer.

Jefe de Sección Femenina: Catalina Sureda Fortuny.

Jefe de Juventudes: Francisco Roselló Perceña.

Jefe de asistencia al frente: Antonia Socías Montis.

Jefe de Falange Naval: Martín Pou Rosselló.

Asesor Político de Milicias: Vicente Sergio de Orbaneja y Castro.

Dado en Palma 10 de Junio de 1937 — El Delegado Provincial, Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Pintura mural

Con destino a la nueva Iglesia que se construye en la villa de San Juan, el notable artista don Pedro Barceló, ha pintado una magnífica pintura mural de más de treinta metros cuadrados de superficie.

Dicha obra, antes de ser colocada en su sitio definitivo podrá verse en una de las salas de la Escuela de Artes y Oficios, todos los días hasta el próximo miércoles de once a una y media de la mañana y de cinco a siete y media de la tarde.

Del Ayuntamiento

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento de los reclutas Sebastián Monjo Crespi hijo de Simón y Catalina, del reemplazo de 1932; Francisco Borrás Pons, hijo de Miguel y Antonia, del reemplazo de 1933 y Antonio Oliver Meliá, hijo de Gabriel y María, del reemplazo de 1935.

Organización Nacional Sindicalista

Ayer por la tarde tuvo lugar en el Salón de Actos de la Casa Primo de Rivera, sede de los Sindicatos Obreros Nacional Sindicalistas, una reunión a la que concurrieron la mayoría de los Delegados y buen número de afiliados.

Después de unas palabras de presentación por uno de los camaradas de la O. N. S. los componentes de la Junta Técnica de la misma, camaradas Doval, Monrava y Manera, expusieron a los reunidos la conveniencia de cooperar en la obra de la Defensa Pasiva Antiaérea que con tanto acierto viene actuando en defensa de la población civil, y lo mismo que los Empresarios de la O. N. S. van a trabajar en la construcción de refugios o hacer una aportación en metálico para dar cumplimiento al acuerdo de la Junta de Gobierno de la Organización. El elemento obrero es de esperar prestará su apoyo para el cumplimiento del mencionado acuerdo.

Después de un cambio de impresiones entre los Delegados se acordó el dar cuenta a los obreros y en el plazo más breve posible hacer las listas que serán entregadas a la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea para la distribución de los trabajadores en las diferentes obras que se están llevando a cabo.

Notas de la Jefatura de Antiaeronáutica

Por la Jefatura ha sido entregada al señor Alcalde una jarra, encontrada en las excavaciones del refugio de la Plaza Libertad al parecer perteneciente a la Edad Media.

Para mejor cumplimiento de cuantas disposiciones se han dictado por esta Jefatura para defensa de la población, en breve se publicará en la prensa un resumen extractado de las mismas.

Palma 10 de Junio de 1937.

Esta Jefatura agradece a la casa Catalá y Riutort S. L. y a don Antonio Comas sus donativos, en material de cordelería para las escuadras de desescombros y salvamento de F.E.T. y de las J.O.N.S.

También agradece sinceramente al industrial don Guillermo Seguí su donativo de material para la misma finalidad.

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN LA JEFATURA DE DEFENSA PASIVA ANTIAEREA EN EL DIA DE HOY

D. José Fuster Sastre, Ptas. 10.
D. José Roca Oliver, 100.
D. Miguel Fons Massieu, 25.
D. Juan Vert (Párroco S. Nicolás), 50.
D. Francisco Martorell, 10.
D. Bartolomé Gomila, 6.
Obreros del contratista don Bernardino Seguí Garriga, 365.
Sra. Vda. de N. B., 15.
Ptas. 602'00.
Suma anterior ptas. 10.565'25.
Total recaudado hasta hoy pesetas 11.167'25.

¡¡VIVA FRANCO!! ha entregado una sortija de oro.

Doña Josefa Font Vda. de Sancho e hija han entregado una cadena y una pulsera de oro.

D. M. Barceló Noguera ha entregado una moneda de oro de Fernando VI (1758).

Palma 11 de Junio de 1937.

Construyendo refugios ayudas al obrero y aseguras tu vida.

Auxilio de Invierno

APERTURA DEL COMEDOR DE LA CALLE DE SAN MIGUEL

El martes día 15 de los corrientes va a tener lugar a las 5 y media de la tarde la inauguración del comedor que "Auxilio de Invierno" ha instalado en la calle de San Miguel, 192, bajos, en donde se darán comida diariamente a 50 niños.

"Auxilio de Invierno" ha querido dar a este acto la mayor solemnidad y al mismo han prometido su asistencia las Autoridades de la Isla.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo bendecirá el local y seguidamente se servirá a todos los niños apuntados a "Auxilio de Invierno" una merienda que ha sido ofrecida gratuitamente por los industriales siguientes: Antonio Forteza, Horno Sta. Eulalia; Gabriel Enseñat, y Antonio Cerdá (a) La Habana, horchatería.

SE ALQUILA

en Génova, casa amueblada y confortable. Razón en la misma. Calle Coma, 15.

Consejos de Guerra

Bajo la presidencia del General de Brigada, don Jerónimo Palou de Comasema, se reunió a las seis y media de la tarde de ayer, en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa seguida por el Juez, Teniente Coronel de Artillería don José Ruiz Cardona, contra el Teniente Médico de Complemento de Sanidad Militar, don Miguel Valentí Mesures acusado de un delito de negligencia.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 1.ª don Antonio de la Rosa Mayol, habilitado para este cargo por superior disposición.

Acusó al encartado el Fiscal Jurídico Militar don Ricardo Mulet.

La defensa estuvo a cargo del Capitán de Artillería don Sebastián Felín y Blanca.

El señor Fiscal en su informe, creyendo probados los hechos pidió para el encartado la pena de seis años de prisión correccional y accesorias correspondientes.

La defensa pidió la absolución.

El Consejo quedó reunido en sesión secreta para dictar sentencia.

Aviso importante

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la OBLIGACION de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excm. Diputación Provincial, de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

Hallazgo de un cadáver

Habiendo llegado a noticia de la Benemérita del puesto de Alaró, de que en la finca "La Taulera Nova" de aquel término municipal había sido encontrado el cadáver de un hombre, se personó en el lugar de la ocurrencia, auxiliando al Juzgado Municipal.

De las diligencias practicadas resultó que el interfecto se llamaba Cristóbal Rosselló Ribas, de 75 años de edad y viudo.

Según dictamen de los médicos que practicaron la autopsia resultó que dicho individuo había fallecido de la enfermedad de endocarditis crónica que venía padeciendo.

Por el Juzgado se practicaron las diligencias del caso, ordenando el entierro del cadáver.

Suscripción para el nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma:

LISTA NUM. 7

EN METALICO

Personal de la Sección Provincial de Estadística de Baleares 55'00 pesetas.

Personal de la Delegación Provincial del Trabajo y demás organismos afines 128'00 id.

Catalá y Riutord, S. en C. 1.000'00 id.

Don Juan Delgado 100'00 id.

Don Luis Cardell 100'00 id.

Don Juan Vich Nebot 100'00 id.

Don Gaspar Mateu Busquets y su esposa doña Vicenta Roldán (segunda entrega) 100'00 id.

Blanch y Gimalt, S. L. 50'00 id.

Don Ignacio Sanguino 300'00 id.

Un día de haber del personal de Falange Naval 746'00 id.

Personal de la Intervención de Guerra de Baleares 141'00 id.

Personal de la Jefatura de los Servicios de Intendencia Militar (Parque) de Baleares 407'00 id.

Importa esta entrega 3.227'00 pesetas. Importan las entregas anteriores 11.394'35 pesetas.

Total 14.621'35 pesetas.

EN DIVISAS

Don Juan Ferrer: 50 liras.

EN ORO

Doña Luisa Vich de Alemañy: Una onza de 1774.

Soldado del Batallón de Infantería de Marina de la Base Naval de Baleares José Oliver Serra: Una moneda de 20 francos.

Cabo de Infantería del Regimiento d Palma. Francisco Ramonet Boix: Una moneda de 20 francos.

Personal de la Jefatura de los Servicios de Intendencia Militar (Parque) de Baleares: Una moneda de 10 dólares.

Cabo de Infantería del Regimiento de Palma Jaime Ramis Mayol: Una moneda isabelina de 100 reales; un medallón; una sortija; un par de pendientes; una cadentia; una horquilla y un alfiler de corbata.

Palma 10 de Junio de 1937.—El Jefe de E. M. Naval, Pedro Sans Torres.

Biblioteca para enfermos del Hospital Militar

En la Biblioteca Pública de Palma y con destino a la que se está formando para los enfermos del Hospital Militar, se han recibido distintos lotes de libros donativo de varios particulares.

La Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorros en Baleares ha ofrecido el depósito de más de mil quinientos volúmenes, constituyendo por sí sola una Biblioteca orgánica de obras escogidas que será instalada en el Hospital Militar en cuanto se termine de habilitar un local adecuado de excelentes condiciones.

La Biblioteca Pública Provincial de Palma de Mallorca organizadora de estas filiales, se complace en hacer público su agradecimiento a todos los donantes y particularmente al Director de la Caja de Pensiones Excmo. señor Marqués de Mascarella por su valiosísima contribución a una obra tan simpática.

Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista

Los días 14 y 15 de los corrientes a las 7 y media de la tarde en el salón de Actos de la Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Palma darán dos conferencias las camaradas José M. Monriva y José Doval sobre tema tan sugestivo como el de la Construcción de Refugios para que así puedan todos los alumnos de la Escuela de Trabajo y cuantos simpatizan con la misma tener conocimiento de materia de tanta actualidad como la mencionada.

Es de esperar que a las mismas asistirán todos los nacional-sindicalistas.

Cámara Oficial Agrícola de Mallorca

Se ruega a todos los propietarios y colonos de fincas rústicas del término municipal de Palma que satisfacen más de 25 pesetas cuota Tesoro por contribución territorial rústica asistan a una reunión que tendrá lugar el día 15 a las 11 de la mañana en el domicilio de esta Corporación, Plaza Santa Eulalia 12, para tratar de la colocación de obreros agrícolas.

Sociedad

Ayer en la Iglesia del Socorro y costeadas por la Juventud Declamativa Palmesana, se celebró un turno de misas en sufragio de las tres hermanas Antonia, Magdalena y Mercedes Muñoz Martí, víctimas del bombardeo que el 31 de mayo sufrió nuestra capital.

La Juventud Declamativa, de la que formaban parte las víctimas les ha dedicado este piadoso recuerdo.

Descansen en paz.

Reiteramos con este motivo nuestro más sentido pésame a la familia de las víctimas y en particular a su afligida madre y a sus tíos el industrial de Artes Gráficas don Jorge Martí y el Teniente de Ingenieros don Antonio Martí deseándoles a todos la resignación necesaria para sobrellevar un rudo golpe.

En la capilla de la Inmaculada de la S. I. Catedral Basilica, se celebró la bendición del enlace matrimonial de la distinguida señorita doña Gertrudis Binimelis Moragues, con nuestro amigo, el alférez de complemento de Intendencia, don Gabriel Ballester Terrasa.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial, por el novio don Guillermo Terrasa, industrial y don Bartolomé Fluxá, secretario jubilado del Ayuntamiento de Son Servera y por parte de la novia, el fabricante de calzado don Antonio Binimelis y don Julián Moragues, tíos de la contratante.

Los novios a los que deseamos larga luna de miel salieron para el interior.

El mayor orgullo de una población es el defenderse asimismo. Construye y ayuda a construir refugios.

Instituto Nacional «Ramón Llull»

EXAMENES.— (SECCION MAS-CULINA)

A las nueve de la mañana de los días que a continuación se expresan darán comienzo los exámenes de los siguientes cursos y asignaturas:

Lunes día 14.—Segundo curso (plan moderno) y Preceptiva literaria, Historia general de la Literatura y Latín (1903).

Martes 15.—Física (1903).

Miércoles 16.—Tercer curso (moderno) y Psicología y Lógica, Química y Ética y Ruds. de Derecho (plan 1903).

Jueves 17.—Cuarto curso (moderno)

Viernes 18.—Quinto curso moderno y Francés 1.º y 2.º, Dibujos lineal y de figura, Gimnasia 1.º y 2.º, Fisiología e Higiene, Historia Natural y Agricultura, todas del plan de 1903.

Palma 10 Junio 1937.—El Secretario B. Suau.

Curados en la Casa de Socorro

Antonio Bonnin de 37 años, quemaduras de primer grado en la mano derecha.

Pilar Iniesta de 19 meses, ingirió zotal.

José Piña de 29 años, herida en el pulgar de la mano izquierda, trabajando.

Lorenzo Mas de 52 años, herida en un pie, trabajando.

Margarita Bestard de 26 años, herida en una mano, por caída.

Santiago Ferrer de 15 años, herida en un dedo con un formón.

Juan Barbará de 72 años, herida contusa en una mano y erosión en una ceja, por caída.

Teatros

PRINCIPAL

Para mañana domingo se anuncia en este Coliseo un programa, a base de los tres films nacionales de las multitudes.

"Sor Angélica", la película de las risas y de las lágrimas.

"El Octavo Mandamiento", con Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y "Madre Alegría" con Raquel Rodrigo, José Baviera, Gaspar Campos y Fernandito.

BALEARES

Para hoy y mañana se anuncia un excepcional programa, formado por "Satanás", una de las mayores creaciones de Boris Karloff; "Crespúsculo Rojo", un canto de exaltación a la poderosa escuadra alemana y "Torbellino de almas", un film lleno de humanidad.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática. A las 10 Tercia cantada y Misa solemne con sermón por el Rdo. Padre Gaspar Munar, SS. CC. Por la tarde conclusión del Triduo, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en San Francisco, en honor de San Antonio de Padua. A las 8 Misa de Comunión general para los Socios de la Pía-Unión y devotos del Santo. A las 10, Tercia y Misa mayor. Antes de la Misa se bendecirán los lirios del glorioso Santo. Hará el panegrico del Santo el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. Por la noche a las 7 Tezo de la Corona, Trisagio cantado, sermón, último día de Novena, procesión y reserva de S. D. M.

Continúan en la Merced, en honor del glorioso taumaturgo San Antonio de Padua. A las 7 y media Comunión general. Por la tarde Rosario y continuación del solemne Triduo con sermón.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basilica habrá sermón.

En la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia. A las 7 y media Comunión general para la Asociación de Hijas de María.

En la Parroquial Iglesia de San Jaime, se celebrará fiesta dedicada a San Antonio de Padua. A las 10 y media Misa mayor con sermón.

En la Iglesia de Padres Capuchinos, se celebrará solemne fiesta dedicada al glorioso San Antonio de Padua. A las 6 bendición del Pan de San Antonio para ser distribuido entre los fieles. A las 8 y media, Misa de Comunión general para la Pía-Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo. A las 10 y media Misa mayor solemne con panegrico por el Rdo. Padre Tomás López. Por la tarde a las 6 conclusión de la Novena.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de los Remedios en Santa Magdalena.

Santoraj

San Antonio de Padua, cfr.

El Dr. José Ferrero Velasco

(UROLOGO)

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdés.

OTICIAS RADIAS

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

DECLARACIONES DE YAGUAS

ada.—El señor Yanguas Messía ha a la prensa interesantes declaraciones respecto de la situación internacional con relación a España.

otras cosas, ha dicho lo siguiente:

contamos con la amistad decidida de las naciones que combaten al comunismo. Esta América siente el orgullo de estar puesta a nuestro lado.

creo en la inminencia de una guerra que las naciones que deben intervenir en ella no han podido efectuar rearmarse y, por lo mismo, no se han con medios suficientes y suficientes para poder sufrir sus consecuencias.

cuando los rojos se empeñaran en encadenarla, las naciones autorizadas se mantendrían en sus propósitos de evitarla.

pecto de la actitud de los demás países ante el glorioso movimiento nacional, dijo el prestigioso catedrático y doctor de los asuntos de Estado del doctor de Franco:

las naciones más o menos adversas al movimiento nacional español han dividido a sus ciudadanos en dos bandos: el de los que simpatizan con nosotros; otro el de los arrastrados por la propaganda rusa, merced al oro del Banco de España, y por la influencia y el Kominternu.

detalle de esto lo hallamos en la prensa, y en el gran número de franceses que están a nuestro lado. El periódico "Le Jour" ha aumentado precisamente su tirada por no haberse doblegado a las imposiciones soviéticas.

cuanto a Inglaterra, hay que distinguir la política y la opinión británica de la política personal de Eden.

opinión inglesa es contraria a la política de Eden, y prueba de ello es haberse declarado contra el bombardeo de Ginebra alemán "Deutschland", que incluye, precisamente, un borrón imitando de quitar sobre el gobierno Nacional la política bolchevista.

señor Yanguas acabó diciendo:

el principal factor de nuestro presentimiento está en el valor de nuestra heroica resistencia, reconocido por todo el mundo.

resurgir de España está en nuestras reservas morales, que harán a España una gran nación ante el orbe entero.

MANIFESTACION ANARQUISTA EN MADRID

Madrid.—Los anarquistas, después de haber sido fusilados sus compañeros en la plaza de Toros de la capital, organizaron una enorme manifestación, que consistió en pancartas subversivas y en las más importantes villas de España.

El general Mlaja ordenó a sus milicias y guardias de asalto que disolvieran la manifestación, pero los anarquistas hicieron frente a la fuerza pública iniciándose una batalla campal que resultaron numerosos muertos y gran cantidad de heridos.

MUERTO LA MADRE DE STALIN

Madrid.—Por noticias facilitadas por la Agencia rusa de información, se sabe que ha muerto la madre de Stalin a la edad de 67 años.

LA SITUACION EMPEORA DE DIA EN DIA EN CATALUÑA.—HA FRACASADO LA RECOGIDA DE ARMAS

Perpignan.—Siguen llegando noticias del desmoronamiento político en Cataluña.

La situación empeora de día en día y el caos reina en los medios oficiales de la Generalidad, donde se considera muy difícil, y más que nada, atrevido, el plan de exterminio de las organizaciones anarco-sindicalistas que quiere llevar a cabo el general Pozas.

Ha fracasado rotundamente la aplicación del decreto de recogida de armas a los elementos extremistas y pruébanlo las estadísticas que se han hecho.

Según datos recogidos, el número de fusiles incautados es mínimo; asciende a poco más de un millar, y el de ametralladoras no es más que de unas 25.

Si se tiene en cuenta que eran cuantiosas las cantidades que tenían de armas la CNT y la FAI, el fracaso se constata que es rotundo.

Tanto en los círculos políticos de la Generalidad como en el Gobierno de Valencia, se cree que los enormes stocks de armas que quedan todavía en poder de los anarquistas permitirán a la FAI resistir al ataque de los comunistas.

NUEVO ATENTADO CONTRA POZAS —ESTALLA UN ARTEFACTO EN EL COCHE EN EL QUE DEBIA VIAJAR. — COMO REPRESENTANTE ORDENO EL FUSILAMIENTO DE VARIOS ANARQUISTAS

Barcelona.—A pesar de que las emisoras rojas guardan gran reserva respecto del caso, parece que Pozas ha sido víctima de un nuevo atentado del cual salió milagrosamente herido.

En el momento en que iba a subir a su coche para dirigirse al frente aragonés con objeto de realizar una inspección, estalló un artefacto junto al automóvil.

Resultaron destrozados el vehículo de Pozas y oro de la escolta, algunos de cuyos individuos resultaron heridos por la metralla. Pozas, en cambio, como se ha dicho, resultó ileso.

El general enfurecido subió de nuevo a su despacho y dió órdenes para efectuar el fusilamiento de diversos jefes anarquistas detenidos, en represalia por el atentado.

EL ENEMIGO FRACASO OTRA VEZ EN EL FRENTE DE LEMONA

Vitoria.—A pesar del mal tiempo se combatió en el sector de Lemona en donde pusieron de relieve nuestros soldados su bravura y como en días anteriores han resistido maravillosamente todas las embestidas del enemigo. Como de costumbre los marxistas se acercaron a nuestras líneas aprovechando la escasa visibilidad para sorprender a nuestros soldados pero como siempre fracasaron rotundamente. Se permitió al enemigo acercarse y cuando estuvo a una distancia convenientemente ante el fuego cruzado de nuestras ametralladoras emplazadas en los puntos estratégicos los marxistas tuvieron que huir a escape. Este ataque les costó numerosas bajas. Nuestros soldados se batieron valerosamente como vienen haciendo desde el comienzo de la campaña. Es verdaderamente digno de particular mención la conducta de nuestras heroicas tropas cuyo valor reconoce mejor que nadie el enemigo. Los

Interesante interviu con el Generalísimo Franco

Francia y la España Nacionalista

«Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un complot contra Francia». — «Vuestro más terrible enemigo (el de Francia) es Moscou»

París.—El periódico "Le Journal" publica una interesante interviu concedida por el Generalísimo Franco a su redactor en Salamanca.

Entre otras cosas, dijo el Caudillo: "—He aprendido a conocer a Francia en la persona de un hombre, el mariscal Liautey.

Nosotros—lo declaro francamente—sabemos hacer la distinción que se impone, puesto que hemos sufrido el dominio de una política que no respondía a la realidad.

Podríamos quejarnos, con todo derecho, de muchos procedimientos seguidos por Francia respecto de nosotros. Pero no achacamos a Francia la responsabilidad, sino a quien nos combate.

A estos individuos no los tenemos por franceses, sino por rusos, esclavos y mercenarios de la Rusia soviética.

Estamos seguros de que Francia logrará librarse de ellos".

Interrogado luego el Generalísimo sobre la Sociedad de Naciones, dijo:

—Cuando nosotros seamos dueños del país, nos haremos cargo de todos los compromisos suscritos anteriormente por España.

España, más de una vez, tuvo ocasión de defender en Ginebra la paz.

España volverá a ocupar su puesto en la Liga de Naciones con el mismo espíritu de concordia europea".

Contestando a otra pregunta, dijo el glorioso General:

—Francia halla en su pasado el derecho a sentir cierto recelo cuando se trata de su seguridad.

Nuestra amistad con Italia y Alemania juntas, se manifestó con hechos desde los primeros días de la guerra. Pero yo contestaré, con mi lealtad de soldado, que considero injustificadas las sospechas de Francia.

A mi modo de ver, no es hacia el oeste ni hacia Alemania, sino más hacia el este que está el peligro. Sin embargo, si me engañara, podéis decir esto:

—Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un complot contra Francia.

Alemanes, Italianos y portugueses no quieren ver a España convertida en colonia soviética según los planes de Moscou de acuerdo con Largo Caballero.

Para facilitar nuestra resistencia, no se nos pidió compromiso alguno. Además, nosotros no podíamos aceptar ninguno.

Somos nacionalistas españoles, decididos en toda circunstancia a mantener libre de hipotecas el porvenir de la nación".

El Generalísimo Franco acabó diciendo:

—Asegurad terminantemente a los franceses, por lo que a nosotros atañe. Permitid que os manifieste mi pensamiento:

—Vuestro más terrible enemigo es Moscou. Y no os quisiera reservar la suerte que a nosotros nos ha tocado.

A pesar de los equívocos de estos tres últimos meses, nos sentimos estrechamente solidarizados con vosotros.

El peligro no está allende vuestras fronteras; se halla en vuestra casa y aumenta de día en día.

Decidle a Francia que nada peor que caer en el estado en que nos encontrábamos nosotros hace un año.

Moscou quiere hacer de Francia su colonia. Moscou quiere arrastraros a la guerra".

LAS PALABRAS DEL GENERALISIMO FRANCO CAUSAN IMPRESION EN FRANCIA

París.—Han causado honda impresión en los círculos políticos parisinos las palabras con que se expresó el Generalísimo Franco en su interviu concedida al corresponsal de "Le Journal" en Salamanca.

Se pone de relieve que los términos con que se expresó el general manifiestan claramente la buena fe y simpatía de la España nacional respecto a Francia.

Se añade, además, que si las palabras del Caudillo español se tomaran en consideración, ello serviría muy mucho para esclarecer las relaciones entre España y Francia.

reiterados ataques marxistas contra el sector de Lemona son cada vez más débiles a causa del descorazonamiento de los oficiales rojos que lograrán hacerse obedecer por sus soldados, cansados de tanto ataque y los resultados son las numerosas bajas que cada día tienen que lamentar. Los batallones que se lanzaron al ataque en este sector han quedado reducidos a menos de la mitad habiéndose pasado a nuestras líneas muchos milicianos, todos ellos coinciden en declarar que el mando marxista esperaba que los ataques contra Lemona dieran el resultado apetecido y para ello concentraron ha unos días gran número de material y hombres al Oeste de Galdácano, pero contra lo que esperaban el resultado ha sido desastroso. El entu-

siasmo de nuestros soldados es verdaderamente indescriptible.

LOS MARXISTAS HAN PERDIDO OCHO MIL HOMBRES EN LOS ATAQUES AL FRENTE DEL GUADARRAMA

Avila.—Después de la calma de los últimos días en el frente del Guadarrama la artillería marxista volvió a bombardear nuestras posiciones en la Sierra y Escorial, nuestras baterías contestaron inmediatamente trabándose un intenso duelo de artillería. La aviación nacional ha bombardeado las posiciones marxistas alcanzando importantísimos objetivos. Son de gran importancia los daños sufridos por el enemigo a consecuencia del bombardeo aéreo. En las

Declaraciones capturadas por nuestros soldados dicen que son gravísimas las pérdidas sufridas por las brigadas internacionales encargadas de atacar nuestras posiciones en la Sierra del Guadarrama y se calcula que el número de bajas sufridas por dichas brigadas internacionales superan a las ocho mil.

Confirman además milicianos rojos hechos prisioneros que en las operaciones realizadas en la primera fase de la ofensiva a causa de un error de los aviadores rojos los batallones de las brigadas internacionales fueron diezados por las bombas lanzadas por los aparatos marxistas.

MILICIANOS ROJOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Vitoria.—Es objeto de los más vivos comentarios el hecho de una multitud de milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas y los que han merecido el honor de combatir al lado de nuestros soldaditos en las primeras líneas. Estos que lograron escaparse en donde se les obligaba a luchar por una causa contraria a los intereses sagrados de nuestra Patria, quieren luchar en el cinturón de hierro para poder bajar a sus familias, los que se han visto obligados a abandonar la zona esclavizada por los bolcheviques. Es realmente conmovedor el entusiasmo que anima a estos héroicos muchachos dispuestos a ofrendar su vida en aras de la independencia y grandeza de España. Las tropas nacionales que operan en los frentes del Norte esperan con impaciencia la ocasión que les permita reanudar sus impetuosos avances.

RENACE EL BUEN TIEMPO EN BILBAO Y PUEDE ACTUAR LA AVIACION

Radio Requeté:

Las águilas españolas han vuelto a desplegar sus alas en el cielo vasco. Habían pasado cuatro días sin que viéramos sus graciosas piruetas y sus atrevidas incursiones por entre las nubes blancas. Nuestros soldados han pasado la semana bajo la niebla y la lluvia vanzurrana. Hoy ha salido el sol, un sol tibio que nos anuncia un día primaveral en el que tanto sueñan nuestros soldados hartos ya de esta cansada espera en sus posiciones. Con el nuevo día las águilas españolas han dejado oír la virilidad de sus motores volando sobre las trincheras enemigas unas escuadrillas de trimotores escoltados por otros de caza. Sobre las posiciones enemigas dejaron tarjeta, pudiéndose distinguir los efectos de sus granadas que pronto volverán en un blanco sudario y marcarán el secreto de Bilbao si el buen tiempo iniciado hoy lo permite.

EN EL FRENTE DE OVIEDO

Oviedo.—Tras unos días de calma relativa en el frente de Asturias ayer nuestro alto mando consideró conveniente hacer una rectificación de vanguardia en el sector, que como dice el parte de última hora de ayer nuestras fuerzas atacaron aquella parte que mediante los disparos de nuestra artillería se causó a las posiciones enemigas grandes desperfectos. Luego se dio la orden a los infantes de atacar, los que con un empuje arrollador cayeron sobre el enemigo emprendiendo éste la huida a la desbandada. El castigo que se ha dado a los rojos es muy considerado, habiéndoseles cogido cuarenta fusiles y ametralladoras.

Oviedo.—En el día de hoy los marxistas han intentado contraatacar en el sector de Buenavista y Cementerio Nuevo. Este contraataque lo habían anunciado con gran preparación artillera.

Eran las dos y media de la noche cuando un proyectil de 15 y medio dió la señal de que comenzaba el ataque que fué seguido de bombas de mano y ametralladoras pero bien animados nuestros soldados se les contestó adecuadamente que muy pronto se desalentaron. Al cabo de una hora renació la calma. Los fracasos de las intenciones rojas ya se sabe que Oviedo sufre las consecuencias de tales fracasos. Cuando los rojos no logran realizar sus propósitos (y esto no sucede nunca) arremeten contra la población civil de Oviedo, dirigiendo sus tiros de las baterías de largo alcance contra la capital. Desde nuestros parapetos se distinguan y se oían los gritos de los rojos dando gritos a Rusia y a la Pasiónaria cada vez que un proyectil hacía blanco a la capital.

LA INTELLECTUALIDAD ESPAÑOLA CONTRA LA CAMPAÑA DESTRUCTORA DE LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA

Salamanca.— Los Rectores de Salamanca, Valladolid, Zaragoza, Sevilla, Granada y Santiago, con la conformidad de los de Oviedo y La Laguna reunidos en la Universidad de Salamanca, han reiterado su adhesión al nuevo Estado y a su Ilustre Caudillo el GENERALISIMO FRANCO, recogida en sus Universidades y Centros de Enseñanza que están adscritos, y ante la calumniosa campaña Internacional, tienen la idea de dirigirse a los hombres de ciencia de todos los Países para informarles de la nobleza, caballerosidad y valentía de nuestro ejército, secundado por la Juventud Española, así como de la labor destructora de los enemigos de España, sin reparar en los más execrables crímenes sin precedentes, que han deshecho la economía Nacional y los más preciados valores artísticos y espirituales. Con esto creemos cumplir un deber de la civilización cristiana.

FRENTE DE ARAGON

En el sector de Jaca, volaron seis aparatos enemigos que desaparecieron por Ubria, internándose en campo rojo. En la madrugada de hoy atacó en Cuyo el enemigo, y la estación de Clara y Alegrina, en las posiciones del último pueblo especialmente, siendo rechazado por nuestras tropas. Un avión enemigo voló sobre Caminreal, sin consecuencias.

TODAS LAS POTENCIAS CONFORMES EN QUE EL ENEMIGO COMUN ES RUSIA

Roma.— Hoy se han entrevistado el Ministro italiano y el alemán. Ambos en unión de los Representantes francés e inglés se volverán a reunir mañana para ultimar el acuerdo entre las cuatro grandes Potencias, para poner a salvo las flotas que participan en el Control.

Toda la Prensa destaca la importancia de este acuerdo y dice que todas las Potencias están conformes en que Rusia es el enemigo común que pretende desencadenar una terrible conflagración europea. También comenta favorablemente el que el Comité de no Intervención reconozca el

derecho de legítima defensa ante cualquier ataque a los barcos de Control, ataque que sería violentamente castigado. La nota discordante ha sido la del Representante de la URSS, a quien ha llamado la atención el Vice-presidente del Comité de Control a que modifique su actitud perturbadora de estos últimos días.

FUNERALES EN BUCAREST POR MOLA

Bucarest.— En la Iglesia Italiana se han celebrado unos solemnes Funerales para el alma del que fué Jefe del Ejército del Norte y prestigioso General, Excmo. Sr. don Emilio Mola. Al acto han asistido todos los diplomáticos de la capital rumana, representantes del ejército, con su uniforme simpatizantes con el Movimiento Nacional, y otras relevantes personalidades.

COMBATES ENTRE LAS FUERZAS DE LA GENERALIDAD Y LOS ANARQUISTAS. — FUSILADOS. — OTROS PASAN LA FRONTERA

Perpignan.— En los combates acaecidos entre los anarquistas y fuerzas de la Generalidad, al intentar apoderarse de las armas de estos últimos en el pueblo de Beder, resultó muerto un cabecilla anarquista Antonio Martín. Otros fueron fusilados, logrando pasar la frontera más de un centenar.

Un periódico francés del mediodía de Francia por más señas, publica unas conversaciones sostenidas con dos evadidos de Barcelona. Se trata de un Canónigo y de un redactor jefe de un importante periódico catalán. Han manifestado que el poder de los anarquistas supera en mucho al del Gobierno de la Generalidad. Los anarquistas están poderosamente organizados y armados con tanques, fusiles y ametralladoras en gran cantidad. Cuenta con un servicio de información muchísimo mejor que el de la Generalidad.

EN BARCELONA ESCASEAN LOS ALIMENTOS

Falange Española, Núm. 1. "Solidaridad Obrera" del dos de Junio, dice que en Barcelona escasean desde hace mucho tiempo los alimentos, y los pocos que hay solo se pueden adquirir a costa de precios exorbitantes. Cataluña importa del extranjero casi todas las materias que consume, ya que los principales elementos de la producción están en poder de los "facciosos". Cataluña pues se ve obligada a importar especialmente gran cantidad de carne. Como que las reservas alimenticias se agotaron rápidamente, sobrevino ensanguida el colapso.

PARA SUSTITUIR A COMPANYS. — SUEÑAN LOS NOMBRES DE POZAS, NICOLAU D'OLWER, PI Y SUÑER Y JUAN CASANOVA

Barcelona.— Los anarquistas y sindicalistas, exigen que el Gobierno de la Generalidad se reconstruya, sustituyendo a Companys. Para llevar a cabo esta sustitución, se apuntan cuatro nombres: los unos, entre ellos se encuentra el Gobierno de Valencia, se inclinan a suprimir el régimen autonómico de Cataluña, y designar

Para combatientes

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCELENTISIMA SEÑORA DEL GENERALISIMO, SE HA CREADO LA OBRA «LECTURAS PARA EL SOLDADO».

Todo buen español debe contribuir a tan humanitaria obra, aportando el mayor número posible de libros y revistas.

Los donativos se entregarán en las Jefaturas provinciales de Prensa y Propaganda de los Gobiernos civiles.

RIALT

Hoy

de 3'30 a 11 noche

Al Compas del Corro

por Lanny Ross, Jack O.

DESAMPARADO

EN ESPAÑOL

por George Bran

Refrigeración por Aire Ventiladores

MODERN

Hoy desde las 3'30

Héroes del Azar

por Regis Tom

NOBLEZA BATURR

por Imperio Argentina, M. Ligerio, Juan de Orduña

a Pozas Gobernador General. Entre ellos se encuentra el Presidente de la República, partidarios de que se mantenga la autonomía, nombrándose Presidente a Nicolau d'Olivera. Una tercera opinión sostenida por Esquerra, quiere que sea Presidente de la Generalidad, Pi y Suñer, y mente otros creen que el más indicado es Juan Casanova. Con este de juzgarse la resistencia de la guardia roja en su misión de "parar la guerra"... Se ve que esta franca descomposición.

POZAS EN MUCHOS SITIOS ATREVE CON LA F.A.I.

Barcelona.— La Policía continúa practicando numerosos registros especialmente en los barrios en la costa de mucha sangre la Generalidad impuso su dominio, y han ido en alguno de ellos grandes cantidades de armas de todas clases. General Pozas se ha visto precisado a lanzar un nuevo llamamiento a la Generalidad en demanda de nuevos contingentes de hombres, ya que en los pueblos son bastantes los que pertenecen a la FAI, y por otra parte escasean fuerzas con que enfrentarse con los anarquistas por temor a ser exterminados al primer encuentro con aquellos.

PRIETO DICE QUE GANARÁ LA GUERRA EL QUE TENGA UNA TAGUARDIA SANA

Paris.— El periódico "Le Journal" publica unas cuartillas de Indalecio Prieto en las que vienen a decir: "La rra civil española será ganada por aquél que siga con una retaguardia sana. Bonita realidad la que es la retaguardia de la España roja". También publica el mismo periódico que un representante de la Generalidad de Valencia para ver en qué condiciones sería posible una colaboración de estos elementos con los gubernamentales, pero el resultado ha sido un apartamiento absoluto respecto del Gobierno Prieto.

EL GOBIERNO DE BILBAO LLAMA A TRES QUINTAS MAS

Bilbao.— Los ministros celebraron una reunión el martes pasado. Trataron acerca de la situación de la rra y de la manera como tendrían que reponer las numerosas bajas para solventar este conflicto ha dado llamar a filas a tres mil más que las empleará en los servicios auxiliares.

LA DEFENSA AEREA DE ALEMANIA

Berlin.— El General Goering, Ministro del Aire del Reich ha proclamado una conferencia en el campo de Deportes del Reich. El General dijo que a pesar de la sólida defen-

alemana, ello es insuficiente para defender a la población civil de los ataques aéreos, que se centran sobre nosotros. Contando cuarenticinco millones de habitantes al Nacional Sindicalismo, en caso preciso cooperarían en la defensa de la población civil. Ya que Alemania cuenta con cuatrocientas escuadras de cazas que representa una fuerza aérea, pero no basta la fuerza aérea sino que también precisa la moral de todo un pueblo que se defiende en paz.

RODEOS. — DURO COMBATE

— Durante el día de hoy la aviación marxista bombardeó las posiciones del Guadarrama y Escorial, energicamente contestado por las tropas, entablándose un duro combate. La aviación marxista intentó el frente enemigo, lugares estratégicos y reductos marxistas. Muchos prisioneros capturados confirmaron el desastre sufrido por los rojos en los últimos combates, que las bajas del enemigo ascendían a ocho mil, y que catorce aviones rojos fueron derribados. Un aparato marxista equivocó las posiciones, causando estrago en las filas rojas.

— LOS MARXISTAS YA NO HAN DEL CERCO DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

— La Primavera, al acercarse,

se está estropeando de una manera rotunda, tanto es así que parece que ha vuelto el Invierno, pues todas las carreteras están llenas de barro y agua por todas partes, que obliga a nuestros muchachos a pasarse todo el día en sus chagodas. Por el frente se vé alguna que otra fogata con el fin de que se calienten nuestros soldados. Aunque es muy molesta la lluvia, nuestros soldados la soportan con toda resignación, porque saben que esta lluvia aprovecha muchísimo al campo. Como es de comprender no ha habido operación alguna de guerra en este sector.

En la Ciudad Universitaria y en el Jarama, hay de vez en cuando algunas escaramuzas sin gran trascendencia y es de notar que las emisoras de Radio marxistas, sin duda obedeciendo órdenes superiores, ya han cesado en aquellas campañas sobre el supuesto cerco de la Ciudad Universitaria.

Puede decirse que en los demás frentes no ha sonado ni un solo disparo: ha sido pues el día de hoy completamente normal. También ha continuado el paso de milicianos y soldados que vienen a acogerse a nuestra generosidad. Han manifestado que los últimos incidentes ocurridos en Madrid con los anarquistas han hecho que se considerase a Miajas peor que Companys. Miajas había recibido la orden del Gobierno de Valencia que acabase, fuese como fuese, con aquella situación.

Charla del general Queipo de Llano

...mas Noches, señores!!
...marxistas, pretenden y pretenden desde los comienzos del glorioso momento Nacional afirmar su prepotencia con la firma de los intelectuales y hombres de letras de España. Para ello, muchas veces obligados a estos pobres individuos, y bajo amenaza de la pistola consiguieron sus firmas. Muchas veces han publicado en periódicos extranjeros un número de manifiestos y documentos firmados por muchos hombres de letras, intelectuales, etc., pero después, han conseguido salir de la zona roja, y han puesto un manifiesto su actitud contraria al bando rojo de Valencia.

...de estos manifiestos, el firmpor hombres de letras fué el conseguir, pero la mayoría de los nombres, luego consiguieron publicar declaraciones contrarias a las que firmaron, cuando estaban en la zona roja, amenazados con la pistola o el fusil de los militares del servicio del canallero Gode de Valencia. Este documento, decimos, estaba firmado por Pérez de Ayala, los hermanos Machado, etc., todos ellos obligados con la pistola y el fusil de los canallas marxistas.

...hermanos Machado fueron obligados a firmar, como ya he dicho; recibí una carta de Manuel Machado agradeciéndome la defensa que había hecho de él, al afirmar que habían obligado a firmar aquel manifiesto. Ultimamente se ha firmado otro, en el cual se ha puesto su nombre sin que él supiese si había salido el citado manifiesto.

...Doctor Marañón al darse cuenta de la canalla que le rodeaba decidió rápidamente huir de Madrid y refugiarse al extranjero para no encontrarse con unos hombres como los que yo he mencionado y dirigidos por el general Queipo de Llano, declarando que la situación en la zona roja era deplorable y que se habían asesinado por doquier y por un mínimo motivo; y ahora, los

marxistas, al ver los artículos de Marañón y poder observar que ha dicho la verdad, le atacan y lo censuran duramente, diciendo que es un traidor vendido al oro de los "fasciosos". Comprueba lo que hacen los rojos, que antes, cuando era su más abnegado colaborador le alababan, considerándolo como uno de los hombres más dignos y de más intachable conducta. ¡Cómo cambian los hombres! Si ahora cogieran al Doctor Marañón lo fusilarían irremisiblemente.

Ahora, Pérez de Ayala, ha escrito igualmente, otro escrito poniendo de relieve la verdadera situación que reina en el campo rojo, artículo que ha sido publicado en uno de los rotativos más importantes de la ciudad de Buenos Aires; y ahora, también los marxistas han atacado a este inteligente escritor tachándolo de traidor y voluble, porque en el escrito publicado se ha ceñido estrictamente a la verdad.

En cambio, este canalla de Alvarez del Vayo, ha publicado un artículo en el periódico de la Sociedad de Naciones, poniendo de manifiesto que en la España nacional se cometen a diario numerosos fusilamientos para evitar los levantamientos de la masa popular, y ahora, todas las emisoras rojas, poniéndose una vez más de acuerdo para obrar canallamente, han afirmado que ayer fueron fusilados 46 prisioneros. ¡Canallas!

Hoy, no he recibido aun las noticias oficiales, pero puedo comunicar dos noticias de excepcional importancia.

Son necesarios 710.000 kilos de oro para reponer el robado al Tesoro de la Nación.

Si no has acudido a la suscripción—o lo has hecho sin generosidad—apresúrate a contribuir, dando a la Patria lo que ella te pide con dolor.

Una de ellas, es que las tropas que tan brillantemente actúan en el frente de Vizcaya, han reanudado la interrumpida actividad, habiendo conseguido ocupar todos los objetivos que les han sido señalados, y si no hemos roto hoy el cinturón de hierro de Bilbao, lo romperemos mañana, y dentro de muy pocas jornadas nuestras fuerzas victoriosas y en avance impetuoso y arrollador se encontrarán a las puertas de Bilbao. Hoy, no ha habido resistencia, porque ésta les había fallado. La acción importantísima de la conquista de estas posiciones se ha iniciado con bombardeos intensísimos llevados a cabo por nuestros aviones sobre las posiciones rojas del famoso cinturón de hierro, teniendo los marxistas que evacuarlas ante la cantidad de metralla que nuestros aparatos lanzaban sobre ellas.

La otra noticia importante es la cantidad de aparatos derribados en el cielo aragonés. Un aparato rojo que intentaba bombardear la población

civil de Zaragoza, ha sido derribado por uno de nuestros cazas. Más tarde 4 aparatos han volado sobre la ciudad, siendo igualmente derribados. Varias horas después, los marxistas han vuelto esta vez con seis de bombardeo y dos de caza, uno de los cuales ha sido derribado por nuestros aparatos y el otro por el fuego de nuestras baterías. Luego en Belchite han sido derribados otros dos aparatos. La aviación roja intentó luego bombardear nuestro aeródromo, pero el intento les salió frustrado, pues sólo lograron herir a un soldado de infantería; luego nuestros aparatos volaron tras de los suyos, llegando al aeródromo de Carrascal, sometiendo a un bombardeo intensísimo, habiendo destruido varios aparatos.

El General termina leyendo la lista de donativos.

No publicamos más de la Charla del General debido a las múltiples interferencias de que ha sido objeto la emisora sevillana.

TELEGRAMAS

EL "MORNING POST" CRITICA LA NOTA DEL GOBIERNO INGLES Y SU POLITICA INFLUIDA POR LAS IZQUIERDAS

Londres.—La nota que ha enviado el gobierno inglés al nacionalista por el accidente ocurrido al destroyer "Hunter" en aguas de la España republicana es criticada adversamente por el periódico conservador "Morning Post". Dicho periódico analiza la nota inglesa y saca la consecuencia de que si como dice ésta el destroyer inglés chocó contra una mina flotante porque estaba en alta mar, el gobierno inglés no puede protestar ya que los nacionalistas tienen perfecto derecho a colocar minas en las aguas territoriales de España. En otro lugar el periódico dice que es lamentable que la política del gobierno inglés en cuestión de neutralidad sea unilateral y solo en favor del gobierno de Valencia. El periódico añade que la impresión general en Inglaterra es la de que el gobierno inglés en su política de neutralidad favorece a los rojos y critica al gobierno por haber rehusado el ofrecimiento del Generalísimo de crear una zona de seguridad para los niños de Bilbao, sugestión que, según asegura el periódico, de haber sido aceptada hubiera tenido la ventaja de que se hubiera ahorrado a los niños refugiados en otros países los horrores de la guerra y al mismo tiempo les permitiría permanecer en su propio país. El mismo periódico dice finalmente que los verdaderos españoles empiezan a ver en Inglaterra el enemigo de aquellos que desean liberar a su Patria del yugo

bolchevique; critica además al gobierno inglés por someterse a la influencia de las izquierdas del país que no ocultan en ninguna forma sus simpatías por los comunistas españoles.

UN NUEVO AEROPLANO, TIPO MOLINO DE VIENTO

Londres.—Inglaterra ha estado experimentando durante estos últimos tiempos un tipo de aeroplano cuya idea está tomada del molino de viento. Según el periódico "Evening Standard" el ejército inglés y la marina del mismo país han encargado los últimos tipos que serán empelados para reconocimientos y patrullas. El último tipo puede levantarse del suelo directamente y puede descender a modo de paracaídas y su velocidad varía desde las diez hasta las cien millas por hora.

LO QUE HARA FRANCIA PARA NIVELAR EL DEFICIT

Berlin.—Las últimas informaciones que los corresponsales de los periódicos alemanes han transmitido desde París dan cuenta de que se va afirmando la impresión general de que Francia va a introducir el control para el cambio extranjero lo mismo que está montado en Alemania. El corresponsal del periódico "Deutschen Allgemeinen Zeitung" anuncia que en la bolsa se han hecho cargo de los rumores sobre la introducción de medidas provisionales para controlar el cambio. Parece que no van descartados dichos rumores por que el Gobierno francés tiene que nivelar el déficit y de alguna manera lo tiene que hacer habiendo ya agotado todas las fuentes normales.

¿TRIUNFARA STALIN O EL EJERCITO?

Londres.—La nueva racha de detenciones que se ejecutan en la Rusia soviética continúa siendo el tema favorito de la prensa inglesa. Mientras el diario socialista "Daily Herald" atribuye a dichas detenciones el aumento de poder del propio Stalin, el "Morning Post" anuncia que debid

BORN HOY
SENSACIONAL PROGRAMA
El canto del Ruiseñor
(La vida de Gayarre)
por JOSE ROMEU, CHARITO LEONIS y MARIA ESPINAL
y EL ANGEL DEL ARROYO
por CAROLA LOMBART

Las detenciones de los embajadores Turenay, Karrachan y Rosenberg le dan el mismo que la del mariscal Bluecher. pronostica la entronización de una dictadura militar, que ésta es inminente lo demuestra el hecho de que el comisario de guerra Voroschiloff ha empezado a aprovecharse de los deseos de Stalin.

El "Daily Mail" sostiene el mismo punto de vista y añade que el mariscal Tuchatschewski no ha sido detenido como decía la prensa estos días pasados sino que ha huido a otros parajes más tranquilos desde cuyo escondrijo pueda mandar a su favor y conducir seguramente las negociaciones con oficiales de Moscú que están a sus órdenes y que esperan poder levantarse contra Stalin. Por esto se explican las detenciones en las altas esferas militares de estos últimos días.

LOS COMUNISTAS FRANCESES

París.—El secretario del partido comunista de París en un informe que ha presentado a la ejecutiva del mismo hace subir el número de miembros de éste a más de 322 mil. Indica además que la circulación del periódico comunista "L'Humanité" ha llegado a ser de 670 mil ejemplares. En el discurso que pronunció delante de la ejecutiva alabó la decisión de Blum de poner impuestos a los que tienen fortuna si bien las grandes fortunas no han sido gravadas lo suficiente. Thorez dijo que se va a emprender una gran campaña de propaganda entre la masa campesina. A este fin se va a organizar el llamado día del campesino que será el día cuatro de Julio.

A 2.000 METROS DE PROFUNDIDAD NO PUEDE MEDIRSE LA TEMPERATURA

Moscú.—Entre los intentos que se ha hecho la expedición polar rusa en el polo Norte figura la de medir la temperatura del agua en los estratos inferiores de aquellas regiones en donde se ha llegado a medir depresiones de más de 4.200 metros. Se intentó hacer la medición de la temperatura pero al llegar el aparato a los 2.000 metros de profundidad no pudo resistir la enorme presión del agua y se rompió.

EL CALOR EN BERLIN

Berlín.—La temperatura que alcanzó el termómetro en Berlín fué de 35 grados centígrados lo que representa el día más caluroso desde hace 18 años. La municipalidad de Berlín tuvo que aumentar en 3.350 obreros los que efectúan el riego de las calles. Diariamente se emplean 16 mil metros cúbicos de agua con un gasto de 2.400 marcos y los obre-

ros reciben por este concepto un salario reunido de 30 mil marcos diarios.

PARA IMPEDIR LA PROPAGACION DE LA PESTE BUBONICA

Ankara.—El ministro de Higiene de Turquía ha dado instrucciones severísimas para prevenir la extensión de la epidemia de peste bubónica que ha estallado en la frontera de Siria.

LA REUNION DE LAS CUATRO POTENCIAS PARA EL CONTROL

Londres.—El ministro Eden recibió en audiencia a los embajadores de Francia e Italia con los que conversó detenidamente sobre las medidas que se han de adoptar para garantizar la seguridad de los barcos que ejecutan el control en aguas de España. El viernes ha sido el día que se ha indicado para que se reúnan con Eden los embajadores de las tres potencias Francia, Alemania e Italia para aprobar las medidas que se han adoptado a este fin y después el ministerio inglés se dirigirá a las partes contendientes en la guerra civil española para obtener las garantías necesarias.

SUIZA RECONOCE LA SOBERANIA DE ITALIA EN ABISINIA

Berna.—El consejo federal de Suiza votó en favor del reconocimiento de jure la soberanía de Italia sobre Abisinia.

MASCARAS CONTRA GASES VENENOSOS

Berlín.—Se ha anunciado oficialmente que las máscaras populares contra gases asfixiantes se repartirán primero a los habitantes de Berlín y Hamburgo. Esta es la primera etapa en su distribución por toda Alemania. Dichas máscaras son seguras para toda clase de gases venenosos.

Además de servir para todos los gases conocidos, dichas caretas se podrán emplear por todas las personas cualquiera sea la configuración de su cabeza ya que los experimentos que se han hecho aseguran dicha modalidad. La caperuza de la máscara está hecha de goma, lo que permite ver sin explicación ninguna la manera de adaptarla. Las aberturas oculares permiten un gran campo de visión y el material en ellas empleado impedirá que se condense la humedad; el peso de la máscara con su filtro es poco superior a los 453 gramos. Todo el mundo con unos cuantos marcos puede comprar una que se le servirá en los puestos de servicio del nacional socialismo.

EDEN CONFERENCIA CON LOS EMBAJADORES QUE INTERVIENEN EN EL CONTROL

Londres.—El ministro de negocios extranjeros inglés concedió audiencias a los tres embajadores que intervienen en el control además de Inglaterra. Las conversaciones han sido preparatorias para tener después la reunión con los tres embajadores al mismo tiempo, Corbin, Ribbentrop y el conde Grandi que se celebrará mañana y en la que se tratará de las medidas que se han de tomar cuando intervengan causas que obliguen a ello y que han sido tomadas en consideración por el gobierno francés, alemán e italiano.

A CAUSA DE LOS CAMBIOS EN EL EJERCITO, ESTE AÑO NO HABRA MANIOBRAS EN RUSIA

Moscú.—A causa de los cambios que ha habido en el ejército ruso, el comisario de guerra ha anunciado que este año no se celebrarán las maniobras del ejército que se acostumbra a celebrarse todos los años.

LA G.P.U. ACUSA A LOS GENERALES DE REACCIONARIOS Y BURGUESES

Moscú.—La G.P.U. ha anunciado oficialmente que el general Tuchatschewski y el general Uborevitch han trabajado con Gamarnick en un plan de reacción capitalista y burguesa. Como se recordará este último se suicidó cuando supo que se le quería detener y los otros dos se dice que se han confesado autores de los delitos de que se les acusa. De los ocho generales que han sido acusados la mayor parte han tenido cargos de mucha confianza en el territorio de los soviets. Tutchatchevski que solo cuenta 44 años es el que ha organizado el ejército rojo y había sido nombrado general en jefe del ejército ruso. Los generales Jakir y Uberevitch tenían el mando de los más importantes distritos de Rusia, Kiev y la Rusia blanca el segundo. Kork era el comandante del distrito militar de Moscú y presidente de la academia militar de esta capital. Zammander estaba encargado de la reorganización de la defensa nacional y el general Putna es bien conocido en los centros militares del extranjero por haber sido agregado militar en las embajadas de Londres y Berlín.

CALOR EN LONDRES

Londres.—La temperatura en Londres ha alcanzado la cifra de 82 grados Fahrenheit, unos 27 grados y medio centígrados la más alta que se ha observado durante mucho tiempo por estas fechas.

MUERTE DE UN PROYECTISTA DE AVIONES

Londres.—El célebre proyectista de aviones que proyectó los modelos que ganaron la copa Schneider y que han establecido varios records de velocidad. Mitchel, falleció a la edad de 42 años.

LAS REGATAS DE KIEL

Kiel.—Las regatas de yates de este año serán las más concurridas de todos estos años pasados como lo prueban las numerosas inscripciones. Más de doscientos yates procedentes de Holanda, Suecia, Noruega e Italia se han inscrito ya y algunos de ellos han sido construidos exprofeso de manera que se verán nuevas formas de construcción.



**FRONTON
BALEAR**

H O V

TARDE A LAS 5

BARRENECHEA - CARMELO

ORIO - ECHAVE

ECHEVARRIA - LOYOLA

IRIONDO - SOLOZABAL

y quinielas
Detalles por carteles y programas
Domingo partidos y quinielas.

RECIENTE Y CRONICA, CURACION
RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6
APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321

Asociación de Propietarios de Fincas Rústicas

DEL PARTIDO JUDICIAL DE PALMA

Se convoca a todos los asociados la Junta General que se celebrará el sábado día 12 a las 10 y media de mañana en primera convocatoria a las 11 en segunda en el local social, (Plaza de Santa Eulalia, 12) para dar cuenta de la disolución de esta Asociación por hallarse comprendida en el Bando del Excmo. Sr. Comandante Militar de estas Islas, de 6 del pasado Mayo.

Palma 8 de Junio de 1937. — El Secretario, Mariano Barceló Fábregues

Comisión Gestora de la Excma. Diputación de Baleares

ANUNCIO

En el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Corporación se admitirán hasta el día 23 del corriente inclusive y durante las horas de oficina (de 9 a 13), debidamente timbradas, las proposiciones que se presenten para optar al suministro de carne de buey sin hueso y carne de cordero en canal a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Las condiciones a que deberá atenderse el proveedor se hallan de manifiesto en dicho Negociado.

Serán de cuenta de adjudicatario los gastos de inserción de este anuncio, a cuyo efecto los proponentes tendrán que constituir un depósito de 75 pesetas.

Palma 11 de Junio de 1937. — El Presidente actal., José Moragues Montau.

4 palabras:

IDEAL lava su ropa

TELEF. 1011

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parturientas (Precios económicos).

OCASION

Por 20 mil pesetas

Se venden 5 pisos con subidas calle del Sindicato y de la Justicia.
Razón: Hostales, 15.

AVISO

La única lejía preparada por la Fábrica Electrolítica de La Puebla es la Electra.

COMPRO

Máquinas de Escribir

Casa Malondra.-78 Jaime II

SE ALQUILA

Entresuelo, en la calle Santa Bárbara. Informarán en esta Administración.

Para anuncios en
LA ALMUDAINA

SANTO CRISTO, 14 - 1.º

TELEFONO, 21-42

PRINCIPAL

Mañana ¡Único día!

Sor Angélica

LINA YEGROS, RAMON DE SENTMENAT, ARTURITO GIRRELLI

Madre Alegría

RAQUEL RODRIGO, JOSE BAVIERA, GASPAS CAMPOS

El Octavo Mandamiento

LINA YEGROS, RAMON DE SENTMENAT y el niño FERNANDITO

¡Los tres films nacionales de las multitudes!

BLENORRAGIA